

# 一个喷嚏 三车相撞 四人受伤

## 廊坊一司机因喝鸡尾酒被查

河北法制报 (记者田宪忠)“喝酒了吗?”“没喝!”“饮料喝的什么?”“莫吉托……”3月23日,廊坊市公安交警支队直属一大队查处一起酒后驾驶案件,驾驶人因为饮用“莫吉托”鸡尾酒受罚。

为进一步预防和减少道路交通事故发生,直属一大队大力查处各类交通违法行为,特别是饮酒驾车、醉酒驾车等违法行为。为加强查处整治力度,交警结合市民出行特点,以及酒后驾车违法行为出现的规律,不分时段、不分地点,部署警力设点检查,做到发现一起查处一起,绝不姑息。3月23日晚10时许,在和平

路与北凤道交口附近,执勤交警正在检查过往车辆。此时,在非机动车道内行驶的一辆私家车引起他们的注意。驾驶人是一名年轻女性,面对交警询问,其自称没有饮过酒,但是检测设备发出饮酒提示。交警对其进行呼气式酒精检测,结果显示其已达到饮酒后驾驶机动车的标准。

驾驶人也很诧异,表示自己真的一口酒都没喝。在交警的追问下,她承认只喝过饮料。交警询问是什么饮料,她回答“莫吉托”。交警忍不住提醒她:“莫吉托是酒,鸡尾酒!”最终该驾驶人认识到自己的错误,并接受了处罚。

## 三次盗窃被判刑 重操旧业又被抓

河北法制报 (韩娜)连续三次盗窃被判刑,刑满释放后仍不收手,盯上临街小超市,专偷现金频频作案。近日,唐山古冶警方快速反应,成功破获入室盗窃案6起,抓获犯罪嫌疑人张某,追回被盗赃款5000余元。

3月15日下午,唐山市古冶区赵各庄某超市老板李先生报警称,其家中被盗。值班民警立即赶赴现场开展工作。经查,当天下午,一陌生男子从超市后门进入李先生家中,当被发现有该男子谎称买东西,从超市买走两箱啤酒后驾驶黑色丰田汽车离开。之后李

先生觉得该男子可疑,便到卧室检查,发现放在抽屉里的5000余元现金被盗。

民警通过调取公共视频,确认该男子为盗窃嫌疑人,后经分析研判,发现该男子曾在殷各庄某超市实施过同样的盗窃行为。民警采用以车找人的方法掌握了嫌疑人的落脚点,于3月17日将其抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人张某对其在古冶、滦州境内小超市盗窃6起、涉案价值17000余元的不法事实供认不讳。

3月22日,犯罪嫌疑人张某被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 内丘一司机醉驾酿事故被刑拘

近日,内丘县公安局交警大队事故科民警接到指挥中心指令,在107国道发生一起两车相撞的交通事故,未造成人员伤亡。民警到达现场查明,袁某驾驶轿车与闫某驾驶的面包车相撞。民警分别对驾驶人袁某、闫某进行呼气式酒精测试,结

果显示袁某涉嫌酒驾。经鉴定,袁某属醉驾。袁某供述,其在岳父家喝了酒,回家途中撞上了闫某车辆。民警认定,驾驶人袁某负事故的主要责任。目前,袁某已被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶罪被刑拘。

李建伟 樊林宇

## 一司机驾车致人重伤后逃逸获刑

近日,玉田县人民法院以交通肇事罪判处宋某有期徒刑10个月,缓刑1年。

去年6月26日6时许,天津市宝坻区宋某国驾驶轿车行至玉田县玉山镇小山东村路段时,遇到玉田镇刘某驾驶两轮摩托车左转弯,双方发生交通事故,致车辆损坏、刘某受伤。

事故发生后,宋某国驾车逃逸。经鉴定,刘某属重伤二级。玉田县交警大队破获该案后,认定宋某国负事故的全部责任。法院认为,宋某国构成交通肇事罪,因其主动投案并如实供述罪行,赔偿被害人损失且取得被害人谅解,有悔罪表现,酌情从轻处罚。霍群丽 王志永

## 枣强警方速破一起诈骗案

近日,枣强县公安局马屯派出所接到辖区单某某报警,称其和朋友刘某被吴某某以投资理财生意资金周转不足为由,诈骗6.7万元。民警调查发现,犯罪嫌疑人吴某某因为投资服装生意失败导致债台高筑,目前有多人正在向其讨要欠款。民警通过大

量工作,很快在故城县一歌厅内将吴某某抓获。

经审讯,吴某某交代了其诈骗受害人单某某、刘某6.7万元用于偿还欠款及日常生活开支的事实。目前,吴某某因涉嫌诈骗罪被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。牛敏 毛志鹏

河北法制报记者 李永志

高速公路上,一司机驾驶一辆奇瑞小客车正以每小时110公里的速度行驶,谁料突然一个喷嚏,竟导致他双手不小心带歪了方向盘,然后引发高速公路上三车相撞、四人受伤……

### 正常行车被撞飞 惨!

2月22日,天气晴朗、视线良好。京港澳高速公路南北走向,双向八车道,现场道路平直干燥,无障碍。17时45分许,天色尚明,彭某驾驶冀Exxx7B长安牌铃木小型轿车在京港澳高速公路上以每小时110公里的速度由北向南往邢台行驶。

“还有600米左右就到高速邢台北下口了,我家住在邢台市桥西区,眼看离家越来越近,我的心情不错。”彭某介绍,“让我没想到的是,行驶至港澳方向376公里加300米处时,我突然感觉右侧有一辆车直接把我的车撞飞了,车彻底失控了。我握紧方向盘急忙踩刹车想停下,但车速太快,车打了个转,横在了路上,正要停

下时,车的左侧又被猛烈撞击了一下,我当时就被撞蒙了,失去了意识,直到上了救护车才稍微清醒一些……”

到医院后,经过检查,彭某左边锁骨、肋骨、右手手腕骨折,肺部挫伤。

### 被迫成为肇事车 冤!

撞倒铃木车的宝马车司机冯某有些委屈地说:“当时,我和奇瑞、铃木车同向行驶,我在铃木车的右后方、高速公路的第三车道,车速定速在120公里每小时,跟车距离也比较正常。快到邢台北出口时,我看见前面第二车道的奇瑞车向左直直撞向了第一车道的铃木车,奇瑞车侧翻后冲着我过来了。我向右变道躲过了奇瑞车,但铃木车被撞后打了个转,横着撞到中央隔离带后又反弹到我的车道上。我把刹车踩到底了还是没躲过去,眼睁睁看着自己的车撞倒铃木车上……”

冯某表示,他对自己莫名其妙成了肇事车中的一员感觉实在太冤,当时车上还有他的两个朋

友聂某和杨某,三人都不同程度地受了伤。事故发生后,其中有人报了警、打了120。“我和朋友下了车到应急车道等待救援。当时,有一个好心的卡车司机路过,他拿着三脚架跑过来放到我们的车后方,还关心地询问我们的伤势。”冯某感慨,“还是好心人多!”

### 一个喷嚏惹的祸 奇!

当天13时40分许,马某驾驶冀Dxxxx75奇瑞牌小型轿车从雄安新区上了京港澳高速,准备去邯郸上班,16时许在正定服务区休息了大约半个小时。“17时45分左右,我行驶至港澳方向376公里加300米处时,突然打了一个喷嚏,导致方向盘往左偏了一下,撞到了左车道的一辆铃木车,然后我的车便失控侧翻了。当时车上有我和朋友张某,我俩都没有受伤。我们急忙从车里爬出来,站到路边后发现事故现场多了一辆宝马车……”马某说,“我同车的朋友张某报了警,然后看到那两个车上的4个人都陆续从车里出来了。随后,救护车赶到把4个

人都拉走了,我和朋友在现场配合交警调查。”

### 奇瑞司机负全责 认!

省高速交警邢台大队负责处理交通事故的民警王明广和任玉宏接警后火速赶到现场,紧急开展勘查现场、拍照取证、询问情况、联系救援车辆拖车等工作。

经多方调查取证,省高速交警邢台大队出具了道路交通事故认定书:在该次碰撞事故中,奇瑞司机马某驾车打喷嚏时车辆失控,未按操作规范安全驾驶,导致三车相撞、四人受伤,因此,马某对此次碰撞事故负全部责任,其他人均无责任。三方对此责任认定均无异议。3月23日,省高速交警邢台大队已将此案办结。

省高速交警邢台大队民警王明广就此案提醒广大司机朋友:在高速公路上行车不要跟车太近,保持安全行车距离;不要长时间与其他车辆并排行车;开车时一定要集中注意力,视线千万不要离开行车路线;双手把紧方向盘,切忌疲劳驾驶。

## “书记”骗走48万元 警方查获一电诈团伙

河北法制报 (张怀平 赵一潭)一群人在微信上被人冒充乡镇“书记”骗走48万元。滦南警方接警后多方侦查,牵出一电信诈骗团伙。目前,该团伙6名嫌疑人已被刑事拘留。

2月27日,滦南县公安局反诈中心接到辖区居民吴某报警称,有人在微信上冒充镇上的书记李某,诈骗其48万元。

案发后,刑侦大队立即组成专案小组开展分析研判,经初步调查,发现诈骗嫌疑人使用的微信和银行卡均指向同一人黄某。办案人员决定以嫌疑人黄某为突破口开始侦查。

3月5日晚,侦查员奔赴嫌疑人的藏身地——广西壮族自治区宁明县,经过数日摸排蹲守,终于准确掌握了嫌疑人黄某的住所,并于9日上午将其抓获。到案后,黄某交代,其到广东省深圳市一家酒店内,将自己名下的银行卡卖掉供诈骗团伙使用,诈骗了吴某,自己从中获得好处。

根据黄某交代,侦查人员火速赶往深圳市某酒店,经过调查,确定收购黄某银行卡的人为刘某。刘某近期在深圳多家酒店都有居住记录,与刘某同行的几人也是刘某的同伙。3月15日,确定该团伙的落脚点后,侦查人员迅速出击,将在深圳市龙岗区某酒店住宿的刘某、李某昊、王某、马某、陈某某一并抓获,现场扣押了其作案用的大量银行卡、U盾、手机。

3月16日,6名犯罪嫌疑人被刑事拘留。目前此案正在进一步办理中。

## 老赖出行受限 乖乖履行判决义务

河北法制报 (通讯员蔡亮 记者 陈兆扬)3月26日,黄骅市人民法院中捷法庭成功执结一起被执行人偷排废水污染环境支付罚金和治理环境费用案件,被执行人王某一次性交清了所有费用共计15.5万余元。

2020年7月,黄骅法院依法宣判一起由黄骅市人民检察院提起的污染环境公益诉讼,常年非法从事电镀加工的被告人王某,被判处有期徒刑一年零三个月,并处罚金1万元及治理环境修复费、鉴定费145935元。被告人王某虽认罪认罚,但直到刑满释放,也未缴纳罚金及有关单位治理环境污染所产生的修复费用。

今年3月,王某一案进入执行程序。执行法官立即通过网络查控,冻结了被执行人王某所有的银行账户,并通过线下查询,查封了王某名下的房产,同时将王某列入失信被执行人黑名单并限制其高消费。被执行人王某却以自己年近70岁、没有任何收入来源为由,拒不履行给付义务。对此,执行法官坐到了王某家的“炕头上”,讲法律、摆道理、拉家常,并通过其儿子、亲属等社会关系一遍遍地做王某思想工作,但王某仍无动于衷。

3月22日,执行法官刚到办公室,王某就跟了进来。一问,原来是当天准备出门去外地陪老伴治病,结果火车票买不上,银行卡里的钱也取不出来。老伴埋怨他不但出行受到



看“招”

新华社发 翟桂溪 作

限制,还背上了老赖的骂名。执行法官立即抓住这个机会继续做王某的工作,告知王某,一旦成了老赖,不仅自己受影响,还会影响到子孙后代……面对执行法官的规劝,王某这次真正认识到了自己的错误,表示除去被法院冻结的存款,会立刻筹措资金履行判决义务。随后,他主动筹款,为自己所犯的错误买了单。

## “闺蜜”自称“有路子” 行骗害苦“众姐妹”

河北法制报 (张珍珍)王丽(化名)自称是邯郸市某局局长的外甥女,与一些人成为“闺蜜”后,以能帮大家办理证件、安排工作为由,先后诈骗20余万元。3月22日,广平县人民检察院以涉嫌诈骗罪对其提起公诉。

王丽是广平县某村人,因经常去吕敬(化名)开的一家美容店做护理,而与吕敬结识。因结账时出手阔绰、穿着时尚,美容店的人员也都喜欢和她聊天,一来二去大家就都熟悉了。王丽称自己的丈夫在省政府工作,姨是邯郸市某局局长,

大家如果有事可以找她,她“有路子”。想到王丽人脉广,还出手大方,吕敬及店里的几个熟客和王丽越走越近,几人也建立了“闺蜜团”,经常聚在一起吃饭聊天。

2020年6月份的一次聚会上,王丽问吕敬等人想不想去邯郸上班,她有关系可以办理邯郸某校的毕业证、健康管理师证和助理医师资格证,还可以把人安排到某大医院上班,并说这都是她一句话的事,只是需要交一些手续费,她从不中挣钱,而且也不在乎这点钱。吕敬等四人对“闺蜜”的话深信不疑,前

后共给王丽转账20余万元去办理证件和安排工作。

后来每当吕敬等人询问事情进展时,王丽都以各种理由推脱。吕敬等人意识到可能被骗,于2020年10月29日向警方报警。同年11月23日,王丽投案自首。王丽在接受讯问时供述,其根本不是什么局长外甥女,也从来没有给她们几个人办理过证件,安排过工作。贪慕虚荣害了自己,也坑了大家……

该案在审查起诉期间,王丽认罪认罚,并在值班律师的见证下,自愿签署认罪认罚具结书。

## 公告

# 公告